

и му-
зани-
и вned-
торые
енное

е про-
вании
бмену
и под-
курсов
учший
ый ли-

ча уча-
ко не-
антом
льных
и в ра-
сугных
али от-

И

дений
ны на
ициации
-2014»
лицея
химии
юри
педагог
ючеку-

льного
гатель
спита-
ююри
Елену

го дви-
са по-
В раз-
ышева,

ильные
дение
льного

ужбы
АМО

Сиротам – образование и работу



6 марта в центре социальной помощи общественной организации «Семьи – детям» открылся уникальный для Ангарска центр помощи в трудоустройстве сирот – выпускников интернатов города.

Как рассказала председатель фонда Анна Садовская, проблема поиска работы для такой молодежи заботила ее давно. Несколько лет назад, когда организация «Семьи – детям» появилась на свет, к Анне Вячеславовне стали приходить молодые люди, не имеющие жилья, документов, прописки и работы. Причем все это они потеряли не из-за аморального образа жизни. Подростков «подставило» собственное государство, выпустив из интернатов без всего, что им положено.

В фонде молодым людям восстанавливали документы, готовили иски в суд для получения квартир, помогали снять временное жилье (позже здесь открылся и центр круглосуточного пребывания). Ну а главное – подыскивали работу.

Как оказалось, это самая большая сложность. Многие из ребят и девушек не имеют никакого профессионального образования. Естественно, такие работники чаще всего попадали к недобросовестным работодателям, которые брали их без всяких соцгарантий.

Но за годы работы ситуация изменилась. У фонда появились надежные партнеры-бизнесмены, которые берут ребят на официальную работу. Тем не менее еще немало тех, кого надо пристроить, а кого-то перед этим и обучить.

Тех, у кого совсем нет образования, стараются устроить в училища или техникумы. Но есть, и такие, которым учеба в техникуме не подходит. В основном это молодые

мамы, вчерашние выпускницы интернатов, с малышами на руках. Или ребята, уже имеющие образование и желающие трудоустроиться по специальнности.

Вот для них и решили создать молодежный кадровый центр. На его открытии было много чиновников, в том числе из правительства Иркутской области. Здесь выставлены анкеты ребят, ищущих работу. И, конечно, в центре ждут вакансий от предпринимателей. Интересно, что первые предложения о трудоустройстве ребята получили прямо на открытии. Предприятие «Ангарский технопарк» готово принять сразу нескольких рабочих. А в знак сотрудничества руководитель предприятия подарил центру новую стиральную машинку, которую сироты с благодарностью приняли.

Также при кадровом центре уже открыты два класса, где ребят будут учить. В одном из них молодые люди получат навыки компьютерной грамотности и работы в программе 1С. В другом девушки будут обучаться делать авторские игрушки, которые впоследствии можно будет продавать.

Интересно, что компьютеры станут помощниками не только для молодежи. На днях здесь откроется бесплатный класс, где владению ПК будут учить пожилых людей.

Так что хорошо постараются сделать для всех. Попечительский совет и руководство фонда «Семьи – детям» уверены: это у них получится. Представители властей города, района и области готовы поддержать фонд в благом начинании.



Яна Архипова
Фото автора